



核心报道

回家过年

# 江苏高速大年初一零时起免费

## 免费通行方案与去年国庆一样,不发卡不落杆;下周公布细则

### 江苏高速除夕不免费 免费时段:初一到初七

2014年春节,是国家实施重大节假日小车免费通行政策后的第二个春节。2013年除夕凌晨零点就开始免费放行,但今年由于国家法定节假日安排调整,根据《国务院关于批转交通运输部等部门重大节假日免收小型客车通行费实施方案的通知》,春节免费时间就挪到了正月初一零点至初七二十四时。

交通部昨天明确,春节期间收费公路小车免费通行时间从2014年1月31日零时起,至2月6日的24时结束,其中普通公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准,高速公路以车

辆驶离出口收费车道的时间为准。

此前,江苏省高速公路联网管理中心负责人曾向记者表示,除非后期国家对大的政策作出调整,否则按照国家法规规定,除夕不免费。昨天,交通运输部梁晓安的发言也彻底敲定,江苏高速除夕不免费。

### 腊月二十五、二十六 苏南高速或迎出行高峰

从前几年春节的车流看,苏南中心城市出城的高峰期往往集中在腊月二十五、二十六左右,2013年春节前半期的车流最高峰在腊月二十六,当天全省车流量突破120万辆。今年除夕不免费了,相当一部分车主可能会考虑提前出城回家,这部

分压力将很可能转移到腊月二十五、二十六左右,届时包括南京二桥、三桥,苏南主要城市高速公路出城的公路,都将面临巨大压力。

### 春节长假里 不落杆不发卡操作照旧

省高速公路联网中心表示,在过去的几年免费节假日里,江苏高速公路整体通行情况良好。今年春节,江苏高速将沿用既有的免费操作规则,小客车走免费专用车道,不发卡、不落杆,直接通过。在进入未设置专用通道的收费站时,免费小客车在入口收费站也无需领取通行卡,出口收费站无需缴纳通行费,免费通行,具体细节将于下周召开发布会公布。

### 免费放行大致操作规则:

进出高速时段	操作规则
1月30日20:00-24:00	拿纸卡交纸卡,正常缴费
1月31日0:00-1:00	不拿卡交纸卡,免费通行
1月31日1:00-6日19:00	不拿卡免费通道不落杆,免费放行
2月6日19:00-24:00	拿纸卡免费通道不落杆,免费放行
2月7日0:00-1:00	拿正式卡纸卡的只需交5元最低通行费
2月7日1:00以后	恢复正常

(对驶离三桥主线站、江阴大桥东匝道口的须加过桥费;交正式卡的正常缴费)

### 相关新闻 黑龙江“改口”:今年除夕高速不免费

14日下午,黑龙江省高速公路管理局宣布,除夕当天黑龙江高速将不免费。记者了解到,以前未有重大节假日免费通行政策时,黑龙江省收费公路都在除夕和正月初一放弃收费。有关部门人士之前也告诉记者,称该省“拟定了省内高速公路免费通行细则,预计除夕中午起实行”。据新华社

### 铁路 春节前,南京出发的火车票,真的不好买了

# 南京节前出发的热门火车票基本卖完

铁路总公司:目前没考虑降低无座车票票价;近期将与身份认证部门联网防“黄牛”

“

现代快报记者昨从上海铁路局获悉,截至1月13日,上海铁路局累计发售春运期间火车票936.2万张。其中,近八成都是在网上被抢走了。

上海铁路局工作人员介绍,节前,热门方向、热门车次的火车票已基本售完。例如,1月30日前,南京到成都、南宁、昆明、兰州、长沙等方向的火车票都已基本售完。而东北方向,1月30日前南京到哈尔滨、大连、长春的火车票也基本售完,到沈阳方向还有少量余票,不过是票价较贵的一等座和商务座车票。

对于近期热点问题,中国铁路总公司也进行了回应。

通讯员 郑伟哉  
现代快报记者 刘伟娟 综合新华社

### 无座车票会降价吗?

回应: 目前没考虑改动无座票票价

面对公众关心的无座车票定价问题,中国铁路总公司副总经理胡亚东表示,目前铁路部门还没有考虑对无座票票价进行改动。因为“不管是有座还是无座,铁路部门付出的运力成本是一样的。”铁路部门发售无座车票,是让更多旅客能够回家采取的一种方式,旅客可以自愿选择购买,而且列车上的座位也是流动的,有旅客在中途站下车时,站着的旅客可以就座。

### 如何看待“一票难求”?

回应: 这是市场行为和旅客的选择

面对“一票难求”的状况,胡亚东表示,从铁路的角度看,一票

难求的问题将逐步得到缓解。他表示,公众也应认识到“一票难求”不仅仅是铁路运输能力问题,还涉及到旅客的选择。

他表示,在春运期间,铁路部门将采取停短保长,长短套用、北车南调、挖掘检修的潜力等方式来集中解决春运期间高峰时期的客流。

### 网络黄牛问题怎么解决?

回应: 身份认证将与权威部门联网

对于屡禁不止的“网络黄牛”问题,胡亚东表示,铁总对今年12306的售票版本进行了更新,采取了一些封堵和应对措施,防止“网络黄牛”肆意而为,产生了一定的效果。下一步还要和国家身份认证权威部门进行互联网的身份认证联网,近日正在调试,很快就可以上线运行。

### 南京票务信息

北京方向:1月15日—30日的T66次硬卧已售完,余少量无座票。京沪高铁1月27日—30日只剩部分一等座及商务座。

东北方向:1月30日前到哈尔滨、长春、大连的票已基本售完。1月30日前沈阳高铁有少量商务余票。

苏北方向:1月28日—30日只剩少量无座运能。其余预售期余票较多。1月25日—30日徐州方向票源紧张,其余预售期内高铁运能充足。

合肥方向:1月25日—29日合肥方向票源紧张,其余预售期高铁、动车运能充足。

### 上海票务信息

云贵川方向:1月29日—30日K1251次、K71次、30日K1156次、K1152次、K351次有票额剩余。

东北方向:1月16日—29日T72次、T132次,1月16日—30日长春方向部分车次均有少量票额剩余,1月30日普速车票额充足。

西北方向:1月16日—20日K1332、T52、K2186、K360、T164有少量票额剩余,1月29日T164、T52、K1332有票额剩余,其余各车次基本售完,1月30日K376、K360、K560、K1332、T164、T52次有余票。

安徽方向:1月16日—23日有部分票额剩余,1月30日普速车有较多票额剩余。

(截至昨天上午8点的票务信息)

温暖

这个年,困难人群的回家车票,我们免费送了

# 两年没回家过年了 回去看看吧

快报讯(实习生 孙姣姣 快报记者 毛丽萍)1月4日,现代快报联合南京市交通运输局推出2014“温暖春运”活动,为需要帮助的人们送上回家的免费汽车票。消息出来的第二天,方先生就打来电话。为了省钱,他和家人已经两年没回老家过年了。

方先生身患糖尿病,肝也有问

题,身体已不能再支撑他做其他的工作了,只能和妻子守着自己的小店。

看到了快报“温暖交通”报道后,他打来电话,希望能在现代快报的帮助下,解决一家人回老家的车票。昨天,现代快报记者已经联系市交通运输局,为他们顺利申请了两张回家的票(女儿4岁,免票)。1月24日,他们将开心地踏上回家的旅途。



方先生一家将获得免费车票  
现代快报记者 顾炜 摄

如果你返乡困难需要帮助,请拨打现代快报热线96060,,留下个人相关信息,并提供相应困难证明,我们将向交通部门申领免费票。申领时间下周一(1月22日)截止,返乡汽车票的票面时间将持续到1月29日。

### 安全提醒 网上转让的火车票八成是假的

快报讯(记者 陶维洲)昨天,江苏省公安厅官方网站发布春运防盗防骗安全提示,提醒大家回家路上留点神。

警方表示,网上火车票转让信息八成是骗子钓鱼的诱饵。根据警方的办案经验,骗子先在互联网上发布“转让火车票”的信息,再跟买票人约定交易地点,一般都选择火车站附近。“要买票还是应该到火车站、铁路代售点,或者通过电话、网络订票。”民警说。

民警提醒,已经买到车票的乘客,遇到身份不明的人要看你的票时,一定要留心眼,谨防不法分子骗取、调换您辛苦买来的车票。民警同时提醒,乘客在车上不要和陌生人提及自己的家庭情况,特别是家庭的详细住址以及电话等私密情况。